

盐马火热报名中

主办方提醒参与比赛须量力而行

□记者 陈雪峰

盐城晚报讯 盐城马拉松赛报名通道开启以来,选手们报名参加“盐马”的热情高涨。主办方提醒,参与“盐马”须量力而行。

据了解,参加马拉松赛的运动员须在比赛当日年满20周岁,参加半程马拉松赛的运动员须在比赛当日年满16周岁,参加迷你健身跑项目的运动员须在比赛当日年满5周岁。5周岁至14周岁的运动员参加迷你健身跑时,须由至少一名监护人或法定代表人(比赛当日年满18周岁)报名参加迷你健身跑项目并全程陪同参赛陪跑。

路跑比赛是一项挑战自身极

限的运动,具有一定风险。赛事主办方特别提醒,参赛者应身体健康且平时正常开展跑步锻炼,具有一定的运动基础。下列人群不宜参赛:有先天性心脏病和风湿性心脏病患者、心肌炎和其他心脏病患者、冠状动脉病患者和严重心律不齐者、高血压和脑血管疾病患者、血糖过高或血糖过低的糖尿病患者、比赛日前2周以内患有感冒者、心电图显示具有潜在风险的心律失常者、心脏彩超显示有明显的心功能下降及心脏结构变化者、有明显的胸闷气短及明显的体能下降者等。此

外,比赛前一晚大量饮酒者或睡眠不足者及孕妇不宜参赛。

赛事主办方提醒参赛运动员,应根据自身实际情况和平时训练情况,选择参赛项目。通常情况下,经过6个月以上训练,且每周训练频次3至6次,单次最大跑量以目标速度或高于目标速度持续完成32至35公里而无重大身体不适者,可以参加全程马拉松赛。从安全角度来看,参加马拉松赛应循序渐进,距离上由短到长,速度上由慢到快,建议先从迷你健身跑开始,再到半程马拉松和全程马拉松。

志愿服务队一年上门服务村民千余次

“小村大爱”点亮乡村温暖之光

1月13日,阜宁县罗桥镇沿街村村部热闹非凡,“小村大爱”志愿服务队年度工作总结会议暨积分兑换活动在这里举行。2024年度,“小村大爱”志愿服务队始终将服务村民作为重点工作,队员们累计上门服务村民1000余次。

在该村党总支的引领下,“小村大爱”志愿服务队自2023年5月成立时的8人小团队,到2024年底已壮大至24人。

2024年度,服务队将服务村民作为重中之重,累计上门服务

1000余次,与2023年相比增加56%。五保户、低保户家中,队员们洗衣做饭、打扫卫生,让他们的生活环境焕然一新;为65岁以上老人免费理发,一把把剪刀剪出的不仅是清爽的发型,更是老人脸上洋溢的幸福笑容。

服务队在创新之路上不断探索。推出“微心愿”码上点单小程序,已接收点单251人次。小程序上新增“紧急求助”按钮,为村民与服务队之间架起了一座桥梁,实现精准对接。而“党建小

屋”作为服务核心阵地,不仅安排专人值班紧盯“心愿码”后台及时派单,还积极拓展服务内容,新增扶幼助学服务。

在当天的活动中,服务队对表现突出的队员进行奖励。赵树珍、邱庆梅获得“服务标兵”称号,臧娟、邓海云获评“优秀志愿者”。获奖代表邓海云分享自己的志愿服务经历,她的故事如同一股暖流,激励着在场的每一位志愿者。

记者 郭敬雷

公益电影《回老家过年》在阜宁首映

一场关于春节传递亲情的呼唤

盐城晚报讯 1月13日下午,一场洋溢着温情与感动的首映式在阜宁县中科城市广场举行。由张友亮编剧、导演的公益电影《回老家过年》在此揭开神秘面纱,与家乡的观众率先见面。

春节,这一承载着中华民族深厚情感与悠久文化传统的节日,宛如温暖的烛光,照亮了岁末年初。在现实生活中,无数农村的空巢老人守望着远方,盼望着城里的孩子们能回家过年。《回老家过年》这部公益电影,正是将镜头聚焦在这样一个质朴而动人的故事上。春节将至,家住农村的奶奶思念城里的孩子们,毅然决定进城探望。在城市里,奶奶与孙媳妇之间产生了一些小误会,好在家人们齐心协力,帮助奶奶解开了心中的疙瘩。当看到奶奶对老家的深深眷恋后,全家人一致决定,陪奶奶回老家过年,让亲情在熟悉的故土上绽放出最温暖的花。

这部电影全程在阜宁取景拍摄,从宁静的乡村小道到热闹的县城街巷,每一帧都饱含着浓浓的家乡味道。不仅如此,导演、演员大多是“土生土长”的阜宁人,他们用最真挚的情感、最朴实的表演,演绎着身边的故事,让观众们倍感亲切。

首映式现场,100多名观众齐聚一堂,共同沉浸在这场充满爱与温暖的光影之旅中。电影结



公益电影拍摄现场

束后,不少观众眼眶泛红,被影片中那份纯粹的亲情深深打动。作为影片的导演,阜宁县羊寨镇人张友亮在首映式上感慨万千。他表示,希望通过这部公益微电影,向所有在外面拼搏奋斗的年轻人发出真挚的呼吁:无论身处千里之外,都别忘了家中翘首以盼的老人,抽出宝贵的时间,回老家陪老人过年。

张友亮曾参与过多部微电影,如《回家》《美丽村庄》《网事》《壹酒壹肉》等。2020年,由他导演的微电影《网事》斩获苏州微电影节“最具效果影片奖”以及年度盐城市网信工作“同心圆”创新奖。

在首映式前,《回老家过年》主创团队还收到了一份特殊的惊喜——来自华鼎奖集团的一封信,信中邀请他们参加华鼎奖第40周年盛典。华鼎奖作为一项以演艺人为评选对象的口碑奖,素有“老百姓口碑荣誉”之称,自2007年首届在北京举办以来,一直备受关注。此次主创团队获邀,无疑是对《回老家过年》这部电影的认可。

公益电影《回老家过年》的上映,不仅为这个寒冷的冬日增添了一抹温暖的亮色,更如同一声亲切的呼唤,提醒着每一个人,家是永远的港湾,亲情是最珍贵的财富。

记者 郭敬雷 文/图

“马王堆”在盐开展

著名专家喻燕姣开讲“千年奇迹”

盐城晚报讯 1月16日,由盐城市博物馆、湖南博物院联合主办的“汉·无极——马王堆汉代文物精品展”在盐博特展厅与临展厅展出。

当天下午,湖南博物院马王堆汉墓及藏品研究展示中心主任、二级研究馆员喻燕姣,为盐城上公开课——《千古奇迹——漫谈马王堆汉代文物》,多角度分析马王堆汉墓背后的价值意义,掀开马王堆的神秘面纱:墓中女尸为何历经2000年而不腐?马王堆汉墓为何有那么多楚文化因素?被誉为“世界十大古墓稀世珍宝”之一的马王堆汉墓,出土了数量庞大、种类丰富的随葬品,彰显了汉代高度发达的物质文明和灿烂文化,这为研究汉代初期的经济、军事、天文、地理、医学、哲学、历史、科技及社会生活、丧葬礼制等提供了绝佳资料。

喻燕姣主要从事马王堆汉墓文物、古代玉器、金银器研究。出版专著10种;主编、合著或参与编撰著作60多种;发表研究论文110多篇;主持、参与国家级、省部级以上课题10多项;主持策划、参与陈列展览100多项。

记者 陈雪峰

阜宁县新联会开展暖冬慰问活动

20名困境儿童收到新年礼包

1月12日,阜宁县新联会携手县委统战部,暖心开启暖冬慰问活动。此次活动聚焦20名困境儿童,为他们送去冬日的温暖与新春的祝福。

慰问组一行来到孩子们家中,与孩子及其家长进行亲切交流。慰问组详细询问孩子们的身体健康状况、学习生活情况等,用温暖的话语鼓励他们要始终保持乐观积极的心态,勇敢地面对生活中遇到的困难。

在送上新春问候与节日祝福的同时,慰问组还为每一位困境儿童准备了实实在在的关爱。不仅有500元的慰问金,帮助缓解家庭的经济压力,还有由县新联会成员精心筹备的慰问礼包。礼包内包含阜宁大糕、保暖的羊毛衫以及新年台历等物品,每一样都饱含着对孩子们深深的祝福与关怀。

顾宝金 记者 郭敬雷



近日,盐城2024维萍艺术团迎新年会在一片欢腾的氛围中圆满落下帷幕。演出现场,演员们激情四溢,载歌载舞,各类精彩节目轮番上演,为观众带来了视听的双重享受。此次晚会不仅是过去一年艺术团丰硕成果的总结与回顾,更是为新的一年开启了充满希望与梦想的崭新篇章。

杉杉 摄